

湖南中医药大学第一附属医院



The First Hospital of Hunan University of Chinese Medicine

主办:湖南中医药大学第一附属医院事业发展部 报型:内部资料 准印证号:2018014 总编辑:陈新宇 执行主编:赵鸿 2018年4月28日 第141期 内部资料 免费赠阅

医院召开全面从严治党工作会议要求

开创新时代医院全面从严治党新局面

本报讯 4月25日下午,医院2018年全面从严治党工作会议在学术报告厅召开。会议的主要内容是:认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的十九大关于全面从严治党的战略部署,传达落实全省教育系统和卫生计生系统视频会议以及校(院)党风廉政建设工作等系列会议精神,总结2018年纪检监察工作,部署2018年医院党风廉政建设和反腐败工作任务。

校(院)纪委书记张玉芬、副校长熊辉,以及全体院领导、医院纪委委员、护士长以上中层干部、民主党派主要负责人、离退休党员代表、副高以上专业技术人员、各支部纪检委员、专职纪检干部、党员代表等300余人参加了会议。医院党委副书记、院长陈新宇主持会议。

医院党委委员、副院长朱镇华通报了我院行风建设中存在的几起典型问题。医院党委副书记、纪委书记肖清华带领大家学习了校(院)纪委制定的廉洁自律“十条禁令”,作了《以党的十九大精神为指导,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展》工作报告,他在报告中回顾了



2017年医院党风廉政建设工作,安排部署2018年纪检监察工作任务。

医院党委书记刘平安在会上作了《凝心聚力,砥砺前行,开创新时代医院全面从严治党新局面》的讲话,他提出了三点要求:一是统一思

想,切实提高政治站位,解决好全面从严治党“为什么”的问题。二是掌握精神,准确把握核心要义,解决好全面从严治党“是什么”的问题。三是真抓实干,确保工作落到实处,解决好全面从严治党“干什么”的问题。

大学副校长熊辉在讲话中强调要从严治党,端正党风,以党风促进院风行风,推动干部清廉、院风清爽、作风扎实。他提出三点要求:一是要凝聚共识,明确全面从严治党的重要意义;二要抓住关键,找准全面从严治党的责任所在;三是要强化落实,突出从严治党方法所在。

校(院)纪委书记张玉芬作了《保持政治定力,强化正风反腐,坚定不移把医院全面从严治党引向深入》的讲话,她提出三点要求:一是要坚持问题导向,清醒认识当前反腐败形势和问题;二是要提高政治站位,准确把握全面从严治党基本遵循;三是保持战略定力,坚决抓好正风反腐工作落实。

会上,医院领导班子成员、各党支部书记、各职能部门负责人、一级临床科室、医技、制剂科室负责人现场签订并递交了2018年党风廉政建设责任书;医院纪委委员现场签订并递交了2018年落实党风廉政建设监督责任书,层层传导压力,推动责任落实,推进全面从严治党向纵深发展。
(王爱辉)

培训千名医生 服务数千群众 “湖南艾灸行”大型公益活动启动



本报讯 4月11日,“湖南艾灸行”大型公益活动在医院正式启动。此次活动由湖南省针灸学会主办,湖南省慈善总会指导,长沙市湘医公益慈善服务中心、我院等共同协办。医院党委书记刘平安,湖南省针灸学会会长,湖南中医药大学常小荣教授,湘医公益慈善服务中心理事长刘玉纯等出席了启动仪式。

据了解,项目将全面搭建全省基层医生中医针灸免费教育平台,通过开展学术讲座、技能讲座、科普讲座、专家义诊等丰富多彩的活

动,培训基层医务人员千余名,为数千基层群众进行免费义诊,让艾灸这个传统古老的中医疗法惠及广大民众。

活动启动后,由2017年湖南省针灸学会评选的名医、名将和能手以及湖南省针灸学会的专家库成员组成的“湖南艾灸行”公益活动专家团,将深入长沙、岳阳、浏阳、郴州、永州、株洲、湘潭、张家界等地,培训基层医务工作者,宣传艾灸科普知识,为广大患者进行义诊,服务基层群众。

(陈双)

系列科技活动 吸引众多学子参与

本报讯 4月18日上午,医院中心实验室、科研科联合举办的“中药研究的课题设计思路”专题讲座在多功能会议室进行。上海吉凯基因研究院院长季国庆受邀进行学术交流,讲座由戴冰教授主持,医院科研骨干及研究生近200人参加学习。

季国庆院长在报告中以“宏观”“微观”来阐明中西方医学的异同,重点探讨了中药复方和单体的研究思路。他认为中医药的研究核心是诊断与临床,并大胆提出用生物标志物作为“中医第五诊”,补充中医四诊合参,从而加快中医药走向世界的看法。季院长针对当前中医药研究共同面临的困惑,通过详细分析中医药方向高影响因子SCI论文构思设计和介绍最新技术实际运用,在课题的申报和SCI论文发表方面,提出了一些富有中医药科研特色的创造性建议。

科研是促进医学发展的重要手段,是保证并不断提高医疗质量、培养医学人才、促进医院管理现代化的必要措施。在这样的工作思路和框架下,为把“科教兴院”的发展理念落到实处,努力提高学生动物实验技能,中心实验室与科研科还共同筹划、组织了第二届“杏源杯”实验技能大赛,短短几天吸引了300余学生正式报名参加活动,在校园内掀起了新一轮科研热潮。
(刘林 王瑾茜)

国家中医医疗机构传染病防治 和感染防控执法专项监督来我院督查

本报讯 4月24日上午,以国家卫生健康委监督局副巡视员程有全为组长的中医医疗机构传染病防治和感染防控监督执法专项督查组一行7人来我院进行检查督导。湖南省中医药管理局医政处处长蔡宏坤、湖南省卫生计生综合监督局医疗卫生监督处副处长李媛利等领导,医院党委书记刘平安、院长陈新宇、副院长胡国恒、陈其华、杨声辉、朱镇华以及相关职能部门和科室负责人陪同检查。

汇报会上,程有全副巡视员介绍了开展此次专项检查的背景,强调了督查工作的有关要求。业务副院长朱镇华代表医院作我院传染病防治与感染防控工作报告。随后,督查

组专家对我院针灸推拿康复科、中心ICU、医学检验中心、消毒供应中心、血液透析中心、医疗废物暂存处、发热门诊、肠道门诊等部门进行了认真细致的检查。

检查反馈会上,督查组对我院在落实国家传染病防治和感染防控各项政策、开展一系列的防控举措等方面做出的努力给予了肯定,并对医院进一步的工作提出了指导和建议。医院院长陈新宇表示:督查组各位专家专业知识深厚,业务指导全面细致。医院将以此次检查为契机,全面提高医院的院感防控能力和执行力,不断加强专业人才队伍建设,做好国家医院感染相关规范的落实。
(叶锡勇 陈青)

我院中央空调机房荣获2017年度远大优秀机房用户

本报讯 4月15日,在远大总部举办的针对全球80多个国家,近2万多家中央空调机房的评选中,我院机房被评为“2017年度远大优秀机房用户”。

此评选一年一度,是中国暖通行业的最高水平评选盛会,由参评单位提前一个年度进行申报,经BROAD审核委员会专家组依据用户中央空调系统在全年运行中的节能效率、减排指标、机组稳定性以及用户体验感等

多个维度进行综合考核最终评选出全球100家优秀机房。

据维护维修中心主任蔚然介绍,此次评选过程完全参照国际标准,全程是在严谨、科学的数据量化与时效检测中完成的,是我院第一次获此殊荣。能够收获此项荣誉,是对我院整个中央空调管理团队近两年按规范依制度细致执行以及严谨工作态度的高度认可。
(王侠 李论)

全省病案首页与疾病分类 培训班在我院举行

本报讯 4月16日-28日,第三期全省病案首页与疾病分类培训班在我院举办,来自全省14个市州和省部直医院的近900名代表参加了培训。

4月17日上午培训班举行了开班仪式,由省卫生统计与病案管理专业委员会主任委员、医院信息中心胡铁骊主任主持,医院院长陈新宇出席了开班仪式并致辞,他表示作为专委会的依托单位,医院全力支持专委会的工作,欢迎来自全省医疗机构的同仁来院学习和交流。省卫生信息与装备学会周湘岳常务副会长兼秘书长,省卫生信息与装备学会常务副秘书长、省卫生计生委规划信息处刘军副处长等领导出席了会议。

信息中心主任胡铁骊介绍,病案首页和疾病分类是医院质量管理和付费机制最重要的基础来源,病案首页是整合病案信息的归纳和汇总,是医疗信息的主要来源,也是医院管理决策以及临床医疗、教学、科研等方面的重要资料;直接为社会保险、商业保险及法律等工作提供法律依据,具有不可替代的作用。

此次培训班邀请了省卫生计生委信息统计中心、湘雅医院、省人民医院以及本院专家老师授课。培训内容紧跟当前医疗体制改革和卫生计生行政主管部门新的要求,针对性强、实用性高,受到全省医疗机构病案统计工作者的广泛好评。
(信息中心)